

# 跟着去抢劫,啥也没捞着

## 一小伙被刚认识的老乡忽悠,连钱都没分着就被抓了

本报记者 尉伟 实习生 石娜娜 钱沛龙

因为没钱,4月29日凌晨,济阳来济南打工的小波(化名)跟着相识不到一个月的老乡阿松(化名)去抢劫。结果小波、阿松双双被民警抓获。更让小波伤心的还在后面,两人实际抢得1600元,而阿松却瞒着他将1590元钱藏了起来。

### 老乡相识

小波,今年16岁,来自济阳。初二他就辍学外出打工。今年3月,他来到济南找工作。

4月初的一个晚上,洪楼广场附近一地摊,正在吃饭的小波遇上了同样从济阳来济南打工的阿松。

阿松,比小波大9岁,也是在外打工多年。

老乡见老乡,两眼泪汪汪。坎坷的经历,相似的打工境遇,让小波与阿松迅速相熟,小波还把阿松当成自己的大哥,两人同吃同住,一起找工作。

### 钱花光了

可是,工作不好找,两人身上的盘缠也很快花光。

4月28日晚,洪楼广场附近,两人用身上仅有的一点钱在地摊上吃了一顿。

“没钱花了,咋办?”小波望着阿松,借着酒劲,阿松笑了笑:“没钱花了,咱俩弄点钱花去。”

阿松没说用什么方法弄钱,看着他的眼神,小波知道:那肯定不是什么

正当方法。

4月29日凌晨,阿松带着小波在洪楼广场逛了起来。

广场东侧,一名50来岁的男子躺在石头台子上休息。阿松向小波使了个眼色,两人包抄了过去。

### 拍砖抢劫

那名50来岁的男子叫老刘,也是一名打工仔,在附近一饭店刷盘子。

“有烟吗?”“没有。”阿松将老刘叫醒,两人一问一答。“我刚才在这边丢了个手机,你看到了吗?”“睡觉呢。不知道。”

阿松让老刘拿出手机证明,老刘照办。

“这不是我的手机吗?”阿松一把夺了过去。老刘很诧异:“怎么会是你的,这是我花200块钱买的。”

不等老刘解释,阿松和小波拉起老刘就走:“到派出所去说吧。”

三人走到一僻静处,趁着老刘不备,阿松一脚把他踹倒。

“大哥”一马当先,小波也不含糊,从地上抄起一块板砖朝老刘头上砸去。

老刘顿时犯蒙。阿松上前将他身上的钱包翻走。

### 钱被独吞

两人跑出很远,见没人追来才停了下来。

不过,让小波郁闷的是,阿松翻了翻抢来的钱包,然后递给他:里面只有10块钱。

4月29日中午,阿松和小波用抢来的手机在经七路一手机店换来了60块钱。

钱很少,阿松却很“仗义”,他用这些钱请小波吃吃喝喝。

5月3日,接到报警的济南市公安局交通分局第五派出所的民警很快找到了他们。

跟着相识不到一个月的老乡去“弄钱”,最终把自己弄进了派出所。小波郁闷不已,可更让他闹心的还在后面。

民警告诉他,阿松交代说,抢来的钱包内有1600元。而他偷偷将那1590元藏了起来,仅留下10元钱在里面。

目前,两人已被警方刑拘。

## 为报复“偷遍”单位同事

一男子盗窃金额一万七千余元,一审获刑三年

本报96706热线消息

(记者 李文鹏) 刚刚步入新单位工作的年轻小伙子刘某,因为和同事之间有矛盾,竟然以盗窃对方财物的方式进行报复。

不到半年的时间中,他先后偷遍了八名同事,盗窃金额总计达到了一万七千余元。日前,济南市市中区人民法院对此案进行了审理。

身为“80后”的刘某,今年年初辞去工作不久后,在济南某设计公司又找到了一份新工作。

在其到新单位工作不到一周的时间内,刘某就和单位一名姓张的同事因为工作原因产生矛盾,双方吵了一架。由于在吵架中“不占理”,刘某在被张某指责后一直闷闷不乐,并一直找机会想让张某难堪。

不久之后,刘某在路过张某办公室门口时发现屋里没人门开着,于是便进入张某办公室中。在四下查看之后,刘某发现张某的背包挂在衣架上,于是刘某就想让张某“破点财”并当成张某的“赎罪”。于是,刘某将张某包内的

100多元现金及银行卡等偷走。

事发后,张某自认倒霉没有报警,刘某心中不禁窃喜,并从此变得胆大妄为。在此后的一段时间内,刘某逐渐对偷窃同事上了瘾,短短四五个月的时间里,刘某先后盗窃和自己有过节的同事8名,只要和自己有矛盾的同事将个人物品放在明显位置,刘某都会伺机盗窃。

在办公室同事先后被盗后,大家终于开始怀疑有“内鬼”,于是报了警。在警方例行盘问过程中,刘某主动交了自己的盗窃行为。据统计,刘某的盗窃金额总计达到了一万七千余元。

日前,济南市市中区人民法院对该案审理认为,刘某窃取公民财物数额巨大,公诉机关指控其犯盗窃罪成立。鉴于其归案后,认罪态度较好,且其亲属积极退赔失主全部损失,依法可以酌情从轻处罚,法院遂一审以犯盗窃罪判处其有期徒刑三年,并处罚金人民币五千元。

## 独居七旬老人家中死亡

十多日无人知晓

本报96706热线消息

(记者 蔡旭超 实习生 王丽丽) 一年近7旬的独居老人死于家中十多天时间竟然没人知道。直到房间内传出的阵阵恶臭引来邻居的关注。

4日下午3点多,记者来到位于山东大学甸柳宿舍24号楼一单元楼下,一股强烈的消毒水味扑鼻而来。该单元楼一居民捂着鼻子匆匆地上了楼。当记者走到202房间门前时,看到楼道里飞着很多苍蝇,虚掩的房门内传出来的恶臭混杂着消毒水的气味。

死者是一名独居老人,姓李,首先发现该老人死亡的是隔壁老王一家。“平时他精神不太正常,就活在一个人的世界里,几

乎不跟任何人说话。”老王说,可是以前总能见他出来买早点或烟酒,而且大白天还喜欢把房间的电视声音开得很大,邻里都能听得到。

据老王讲,近半个月,李先生总是紧闭房门,屋内也没了声响。来收水电费的人也没能敲开他家的门。“心里感觉有些奇怪,但因为他精神不大好,也没敢敲他家门。”老王说。但今早上老王一出门,刺鼻的恶臭瞬间迎面扑来。

老王感觉事情不对劲,于是赶紧找了小区家委会,随后,110、120赶到现场,撬开房门后才发现,老李已经死亡多日。(线索提供者 芦先生)



## “拦路索”

近日刚刚铺好的文化西路彩色自行车道上方,几条低垂的电缆拦住了去路,高度刚好可以拦住骑车人的头部,如果夜间有人骑车从此路经过,非常危险。

本报记者 周青先 摄影报道

## 软件开发员街头买电脑被骗

回去一测试,高配笔记本其实配置很低

本报96706热线消息(记者 吴金彪 实习生 高晴雯) 身为软件开发员的小宋日前在路边花1000元钱买了一台笔记本电脑,没想到回家以后发现是一个假冒伪劣产品。

4日下午,小宋向记者讲述了他的遭遇。

数天前的一个早上,小宋在上班路上被一名中年男子拦住,问他要不要电脑,“物流积压的,可以便宜点。”因为从事软件开发,工作需要,小宋一直想买一台笔记本电脑,于是就跟着那人聊了起来。

卖电脑的男子说他不懂电脑,从面包车里拿出电脑让小宋看。“当时我就在车上简单测试了一下电脑的配置。”小宋说,电脑外面用塑料薄膜包着,电脑界面已经打开,显示的是最新的VISTA系统。

小宋所学专业是软件设计,对计算机知识比较了解。“根据电脑显示

的配置,这台电脑市场价至少在4000元以上。卖家一开始要4000元,后来讲价,最后我1000块钱买下了。”小宋说,因为着急上班,他交钱拎着电脑就离开了。

回到公司,小宋下载了专门的软件对电脑配置进行测试,结果却让他大吃一惊。电脑配置和显示的根本不一样,根据检测结果,这台电脑的配置很低。“现在一般的电脑内存都在1G到2G,但这台电脑实际内存是128M,只有一般电脑内存的十分之一左右。硬盘当时显示是80G,其实只有4G。”

发现受骗后,小宋拨打行骗男子的电话,已经无人接听。事后小宋十分后悔,“如果仔细检测,很容易看出问题。虽然电脑界面显示的是联想图标,但是电脑背面显示却是老式的NEC产品。”

目前,小宋已经报警。

### 如何鉴别假笔记本

电脑本身配置非常低,为什么显示的却是高配置呢?

小宋解释说,骗子换了系统,然后又不更新数据,通过这种方式,把低配置电脑伪装成了高配置电脑。当时时间短,小宋没来得及仔细检查,没想到他们会另装系统,所以被骗了。

针对如何检测电脑的配置,小宋介绍了几个小方法:

第一种方法是看电脑外观,查看笔记本电脑背面的型号以及标签,如果有涂改或者被重贴过的痕迹,就要当心了。

第二种方法是打开“我的电脑”,在硬盘里复制粘贴文件,或者打开应用程序试一试,如果速度明显较慢,就说明电脑配置低。

还有一种方法就是下载安装专门的电脑配置检测软件进行检测,“这种方式检测最准确”。



## 餐馆着火

4日下午2点左右,二环东路和解放路一餐馆发生火灾,所幸消防官兵扑救及时,火灾没有造成人员伤亡。据附近群众介绍,事发时饭店内没有客人,火是从该饭店抽油烟机及烟道处着起来的。

本报记者 吴金彪 实习生 高晴雯 摄影报道